



# “我陪孩子读经典” 讲述绘本故事 促进孩子阅读兴趣

“通过绘本故事大赛,我更喜欢阅读了。”“作为家长,我们可以用孩子喜欢的语言,带着他们一起探索世界。”这场比赛结束后,孩子和家长们说。

“我陪孩子读经典”2024宁波全民阅读系列活动正在火热进行中。5月19日,“稻读杯·我陪孩子读经典”绘本故事大赛分别在慈溪书城二楼(幼儿组)、三楼(儿童组)以及慈溪妇儿活动中心(成人组)举行,这也是慈溪市2024年哲学社会科学普及周主题活动之一。

美好的故事可以启迪孩子的心灵,促进孩子内心的丰盈,给予他们成长必需的内在能量……这三场活动,吸引了300多名家长和孩子热情参与。

比赛现场,孩子们用稚嫩的声音,生动地讲述每一个故事……他们精彩、自信的表演,让所有听众跟随他们的讲述深入情境之中,静静感受其中的韵味。孩子们天真可爱的表演,赢得了在场家长、

小朋友和评委的掌声。

幼儿组比赛现场,三岁小男孩流畅地讲述着《小马过河》,稚嫩的小手伸向远方,把现场观众带到了童话的世界。随后《好饿的毛毛虫》《倔强的小红军》《千里江山图》等精彩故事一一登场,台上孩子们讲得用心,台下听众听得专心,同时收获了启发和思考……

儿童组赛区呈现出更为丰富的故事内容和更高的表演水平。孩子们用流畅的语言和深情的演绎,传达经典故事中的情感和价值观;成人组选手则“八仙过海各显神通”,道具、教具齐上阵,用启发式互动,与台下融为一体,非常热闹。

小小的荣誉,大大的肯定。

最后经过评委们的综合评判,本次赛事的相应奖项一一颁出。

“今年,一键三连的绘本故事大赛内容丰富,形式新颖多样,让孩子在快乐中学习,在寓教于乐中浸润中华优秀传统文化。”活动承办方稻读公社的相关负责人表示,在慈溪,陪孩子经典活动很受家长和学生欢迎,这一类型的阅读推广,就是在孩子心中播下热爱阅读的种子,用好书点亮未来,用阅读陪伴成长。

现场一位学生家长表示,这样的活动形式,可以带领小朋友走进故事里的小哲理,慢慢感受其中包含的大智慧,今后孩子们也能从“听故事的人”成长为“讲故事的人”。

记者 施代伟 通讯员 余桑桑

读经典,讲故事。  
通讯员供图

## 围棋“国手进校园” 世界冠军范蔚菁 和小棋手互动

近日,第三届宁波市校园围棋赛奉化分区赛暨“国手进校园”活动在奉化区居敬小学进行。围棋世界冠军、前国手范蔚菁莅临现场,观摩比赛并与小棋手们互动,她还被聘请为居敬小学、奉化区第一实验幼儿园的围棋特聘教练。

宁波市校园围棋赛是近年我市围棋创新赛事之一,采用分级比赛的方式举行——先由各区(县、市)围棋(棋类)协会举办分赛区选拔赛,然后各地优胜队伍集中参加市级总决赛。根据规则,参赛棋手必须是全日制学校(幼儿园)具有正式学籍、身体健康的在读学生。

此次宁波市校园围棋赛奉化分区赛共有当地9所小学、11家幼儿园组队参赛,159名小将分组角逐。比赛设小学甲组(五年级-六年级)、小学乙组(三年级-四年级)、小学丙组(一年级-二年级)、幼儿园大班组、幼儿园中班组5个组别,各小组团体前三名队伍将代表奉化区参加今年的宁波市校园围棋赛总决赛。

与宁波市校园围棋赛相伴,“国手进校园,校园出国手”是推动我市青少年围棋普及的另一项重要活动。在每届宁波市校园围棋赛总决赛期间,都举行了“围棋进校园”研讨会,中国围棋协会主席常昊、中国围棋协会名誉主席王汝南、中国围棋队总教练俞斌等名宿莅甬指导,为宁波围棋进校园活动助阵。与此同时,华学明、马晓春、范廷钰、胡耀宇、蓝天等围棋名人以及本土职业高手伊凌涛、汪雨博等,

则先后走进宁波校园参与“国手进校园”活动,激发小棋手们的热情,鼓励他们通过练棋益智修身。

此次莅临奉化校园围棋比赛现场的范蔚菁三段,是中国女子围棋名将,曾先后夺得世界围棋锦标赛混双冠军、全国女子围棋选拔赛冠军、全国女子围棋少年赛冠军、第一届世界智力运动会围棋混双冠军等多项殊荣。她毕业于北京大学,著有《棋魂妙局》等书籍。

承办今年市校园围棋赛奉化分区赛的居敬小学是棋类传统学校之一,该校将棋类作为特色课程,以“棋育德、棋益智、棋养性、棋交友”为宗旨,让孩子们快乐对弈。该校每学期还举行三棋比赛,引导学生交流棋艺,传承中华优秀传统文化。

“看到这么多幼儿园和小学生棋手对局,一下子就回忆起自己当年学棋的场景。我能够理解小时候参加比赛的那种心情,就像过节一样开心。”范蔚菁说,自己也是从幼儿园开始学棋,一步步走向职业棋手,“每一段历程都会有独特的记忆”。

范蔚菁是嘉兴人,她说自己和宁波渊源颇深。“20多年前,我在向职业棋手努力迈进的时候,就曾经加入宁波晚



范蔚菁与小棋手们互动。记者 胡龙召 摄

报队参加过全国‘晚报杯’业余围棋赛,那次一起参赛的还有宁波棋手黄晨和包家恩,记得当时我们成绩不错,拿到了团体第五名。一晃这么多年过去,已经结识了很多宁波围棋界的朋友。”接受记者采访时范蔚菁透露,“我现在也是征战城市围棋联赛的宁波疏浅队成员,加盟宁波疏浅队好几年了,真心感谢宁波棋友一直以来对我的关心和帮助。”

如今,围棋赛事、围棋培训、围棋推广都呈现多元化趋势,那么初学围棋的小朋友需要注意些什么?对此范蔚菁

谈了自己的看法:“比如现在AI围棋也可以帮助孩子学棋,但是我认为这只能是学棋的辅助手段,因为AI只告诉你最佳答案,却不会帮助你分析为什么要这样。我觉得对小棋手来说,听老师分析棋局,和同伴面对面下棋,这种交流才更重要。另外就是有机会一定要多参加比赛,竞赛和练习的感觉完全不一样,在输输赢赢的过程中,可以得到很多棋艺和心理等方面的锻炼,同时也能认识更多的朋友。”

记者 戴斌  
通讯员 曹汝旭 朱静怡

### 拍卖公告栏

刊登热线:  
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》  
政府类、企业类、  
招聘等公告,欢迎垂询!

### 租赁权拍卖公告

受委托,本公司于2024年5月30日下午10时开始(延时除外)中拍平台在线公开拍卖位于鄞州区姜山镇前山村股份经济合作社集体所有的约10处房屋租赁合同,总面积约18773平方米,分10个标的拍卖。起拍价:115560元-922860元(不含税)。意向竞买人请于2024年5月29日下午4时前联系本公司咨询、办样,办样网络拍卖报名手续且交履约保证金40000元-80000元。未尽事宜详见网络拍卖竞买须知。鄞州区前山村北路750号13777111925。宁波红石拍卖有限公司

### 租赁权拍卖公告

受委托,本公司于2024年5月30日下午10时开始(延时除外)中拍平台在线公开拍卖位于鄞州区姜山镇前山村股份经济合作社集体所有的约6处房屋租赁合同,总面积约12700平方米,分6个标的拍卖。起拍价:372708元-890080元(不含税)。意向竞买人请于2024年5月29日下午4时前联系本公司咨询、办样,办样网络拍卖报名手续且交履约保证金40000元/标。未尽事宜详见网络拍卖竞买须知。鄞州区前山村北路750号13777111925。宁波红石拍卖有限公司